
 

COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 

 

  
  
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
  
Sessione Prima- – Seduta Pubblica di prima convocazione 
  
  

NR. 4 DEL 25-03-2025  
  
  
ORIGINALE 
  
OGGETTO: QUESTION TIME 

  
L'anno  duemilaventicinque addì  venticinque del mese di marzo, alle ore 21:00, presso la Sala consiliare, previo adempimento 
delle altre formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
 
Eseguito l’appello risultano: 
 
BELLINZONA GIANPIERO P MERALDI ANTONIA LUISA P 
BORTOLIN MARCO P MOSSI ALESSANDRA GIOVANNA P 
CANTU' ALESSANDRO P PROVINI FRANCO ANGELO P 
DI MICHELE DINO P QUARONI ALESSANDRO P 
FAGGI SARA P REGUZZI ROBERTA P 
GALLI GIORDANO P RICOTTI ANDREA P 
GROSSI MATTIA P VALIZIA ELENA P 
LOMBARDI PIETRO ANGELO P VALLE PAOLO LUIGI GIUSEPPE P 
MAGGI SABRINA P 

  

 
Numero totale PRESENTI:   17 – ASSENTI:    0 
  
 
Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE del Comune Dott.ssa Elisabetta D'Arpa. 
Il sig.  GIANPIERO BELLINZONA, nella sua qualità di SINDACO, assume la presidenza e, constatato legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta; quindi, invita il Consiglio a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 
  

Copia di Atto originale DELIBERA DI CONSIGLIO numero 4 del 25-03-2025 firmato digitalmente da  ELISABETTA D'ARPA il 08-04-2025 ora  9:02:58 GIANPIERO BELLINZONA il 08-04-2025
ora  8:40:22



 

 

 
 
Il Sindaco cede la parola al Capogruppo di “Per Stradella Cantù Sindaco” 
Alessandro Cantù, che così interviene secondo la trascrizione della registrazione: 
“Sì. Grazie signor Sindaco. Abbiamo visto che il quotidiano locale ieri pubblicava un 
articolo in cui si raccontava di una rissa avvenuta in piazzale Trieste sabato sera. Ci sono 
stati tre feriti, ci sono stati dei momenti, diciamo, un po' di tensione anche tra i passanti. 
Era l'una di notte, molti giovani erano ancora in giro ma anche tanti adulti stavano 
rientrando alle loro abitazioni dopo la serata. Nel ringraziare le Forze dell'Ordine, in 
particolare i Carabinieri della Compagnia di Stradella, comandate dal Capitano De Falco, 
presenti tempestivamente sul posto con più pattuglie e i volontari della Croce Rossa 
anch’essi presenti, chiedo al signor Sindaco se può relazionare un po' sul sull'accaduto. In 
particolare chiedo se in vista dell’avvio della stagione estiva che ha sempre visto Stradella 
come centro di affluenza di tanti giovani anche dai paesi limitrofi, come si sta 
programmando il controllo del territorio per mantenere Stradella una città sicura. In 
particolare non so se si pensa, magari, di implementare anche il servizio di Polizia Locale, 
magari, incentivando un po' la presenza degli Agenti. Grazie.” 
 
Il Sindaco: “Grazie della questione time, perché quanto è stato riportato dalla stampa… 
Abbiamo accertato dalle Forze dell'Ordine che sono intervenute che non si era in 
presenza di una rissa. Il fatto va ridimensionato perché si trattava di una lite tra due 
giovani che, per futili motivi, hanno litigato all'interno del Bar, ma sono solo due giovani. 
Sul giornale hanno riportato che c'erano tre feriti. Il ferito è uno solo. Queste sono le 
comunicazioni delle Forze dell'Ordine. L'altro aspetto, non c'erano ragazze coinvolte ed 
era un diverbio per futili motivi accaduto all'interno e, poi, si sono portati all'esterno del 
Bar. Sono intervenute prontamente le Forze dell'Ordine, hanno identificato. Le notizie le 
hanno date le Forze dell'Ordine puntuali. Forse su determinate tematiche più che dalle 
comunicazioni sui social o che, sarebbe opportuno che le informazioni fossero puntuali e 
prese dalle Forze dell'Ordine che intervengono, perché se no si può ingenerare anche un 
procurato allarme che così non è. Per quanto riguarda i controlli sempre congiuntamente  
sia come Polizia Locale ma anche con i Carabinieri, sono già stati effettuati i servizi 
specifici per il centro, in particolare per quanto riguarda una zona, la parte alta della 
Piazza Veneto e la Via Chiozzi dove, su segnalazione anche dei residenti, le Forze 
dell'Ordine hanno fatto un servizio specifico per più serate. Sono intervenute dove c'era la 
necessità e quel problema è stato risolto anche perché i passaggi adesso sono 
continuativi. Dobbiamo rilevare che, grazie all'implementazione del numero dei Carabinieri 
nella Caserma e questa è la cosa più importante che abbiamo, sono aumentati i posti di 
blocco e controlli. Per quanto riguarda la Polizia Locale, da inizio anno hanno effettuato un 
numero di posti di blocco molto più numeroso degli anni precedenti. Siamo arrivati a 15 in 
questo periodo con 100 veicoli controllati. Due auto erano prive di assicurazione. In un 
caso hanno trovato che uno era in possesso di un permesso di guida straniero falso. 
hanno effettuato controlli sui mercati segnalando quattro attività non in regola. Hanno 
effettuato controlli nelle attività di acconciatura, ne sono state aperte tante, hanno 
effettuato i controlli e in quattro attività sono state riscontrate irregolarità. Quindi, c'è un 
coordinamento per quanto riguarda il controllo sul territorio. Sono stati predisposti già i 
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progetti obiettivi per il periodo estivo. Anche con la Polizia Stradale c’è coordinamento e 
questo lo potete vedere anche dal numero di posti di blocco che abbiamo sul territorio. 
Questo perché ci teniamo che questa realtà, come è stato detto, permanga una Città di 
accoglienza che viene un po' invidiata da altre realtà più grandi, dove il fatto violento è una 
consuetudine e non un fatto eccezionale. In tal senso intendiamo operare anche nei 
prossimi mesi. Grazie.” 
 
Il Consigliere Alessandro Cantù: “Sì, sì, va bene. grazie signor Sindaco. Avrete sempre 
la nostra collaborazione su tutto ciò che riguarda la sicurezza. Bene l’attenzione. Grazie 
mille.” 
 
Il Sindaco: “Grazie. Passiamo al primo punto... Question Time?” 
 
Chiede e ottiene la parola il Consigliere Andrea Ricotti del gruppo “Per Stradella Cantù 
Sindaco”, che così interviene secondo la trascrizione della registrazione: 
“Ci chiedevamo come mai dopo la giornata di Carnevale, pur essendo passata la 
spazzatrice che mi hanno riferito che è passata, i marciapiedi siano molto sporchi. Se è un 
discorso di male pulizia della ditta appaltata o se c'è un accordo vostro, magari, di dare 
una passata più veloce perché tanto, che ne so, oggi c'era il mercato e, comunque, i 
marciapiedi sono, comunque, sporchi anche dopo il secondo giro dopo il mercato. Le 
strade sono pulite, i marciapiedi non sono proprio stati toccati e tanti negozianti oggi mi 
hanno riferito che, insomma, è proprio brutto, insomma, non sono contenti del passaggio 
della ditta appaltata. Tutto qua. Grazie.” 
 
Il Sindaco: “A parte, poi, ci sarà anche la risposta che sarà nell’interpellanza del 
Consigliere Cantù. Posso già preannunciare che abbiamo programmato il lavaggio delle 
strade il 3 aprile dopo il Carnevale e l'abbiamo programmato il 3 aprile perché? Perché se 
si rinviava si andava a farlo la settimana prossima, prima di Pasqua. Quindi, il lavaggio di 
tutti i marciapiedi in centro si effettuerà il 3 aprile. Ok?” 
 
Il Consigliere Andrea Ricotti: “Va bene. Grazie.” 
 
 
Il Sindaco, quindi, procede con la trattazione dell’ordine del giorno. 
 
Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
  GIANPIERO BELLINZONA Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 

 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
 REFERTO DI PUBBLICAZIONE DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE 
  

NR. 4 DEL 25-03-2025 
  
 
OGGETTO: QUESTION TIME 
  
  

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

N. 559 Reg. Atti Pubblicati 
  
Copia del presente verbale viene pubblicata all’Albo Pretorio online per quindici giorni consecutivi 
dal 08-04-2025 al 23-04-2025 
  
Lì 08-04-2025 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 
  

 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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Provincia di Pavia 

 
Deliberazione del Consiglio Comunale 

  
NR. 4 DEL 25-03-2025 

  
  
  
  
OGGETTO: QUESTION TIME 
  
  
  

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
  

Si certifica che la presente deliberazione è esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 3, del 

D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, in data 18-04-2025, decorsi 10 giorni dalla pubblicazione. 
 
   

IL SEGRETARIO COMUNALE 
  Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 

  
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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